

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

Завтра открывается первая
районная агротехническая конферен-
ция.

Привет участникам конференции!

За новый подъем сельского хозяйства в 1948 году

Голос колхозного Алтая не раз звучал на всю страну, призывая труженников сельского хозяйства к новым победам. В начале прошлого года, вскоре после решений февральского Пленума ЦК ВКП(б), по почину алтайцев по всей стране развернулось социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай.

Первые успехи этого великого похода наш народ реально ощутил в итогах минувшего года. Эти успехи нашли отражение в досрочном выполнении плана хлебопоставок, в отмене карточной системы и в невиданном росте мастеров урожая — героев и героинь колхозного труда.

Серьезных успехов добились в 1947 году и колхозники нашего района. Колхозы вырастили богатый урожай, достигнув по валовому сбору зерна уровня довоенного 1940 года.

Алтайские хлеборобы подняли знамя социалистического соревнования за новый подъем сельского хозяйства и в 1948 году. Свои обязательства они изложили в письме великому вождю советского народа, другу и учителю товарищу Сталину.

Первыми в нашем районе откликнулись на призыв алтайцев члены колхоза „Красная Судалица“. Сегодня в газете мы публикуем обращение членов сельхозартеля „Красная Судалица“ ко всем колхозни-

кам и колхозницам республики.

Вступая в социалистическое соревнование за новые успехи сельского хозяйства в третьем году сталинской пятилетки, колхозники колхоза „Красная Судалица“ берут на себя конкретные обязательства. Они ставят перед собой задачу в 1948 году расширить посевную площадь, получить средний урожай зерновых по 15 центнеров с гектара — на 1,4 центнера больше прошлогоднего, увеличить поголовье скота, повысить удойность коров. Нет сомнения в том, что письмо алтайцев и обращение колхоза „Красная Судалица“ найдут горячий отклик у всех труженников колхозной деревни, и в соревновании за новый подъем сельского хозяйства вступят все колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства района.

Завтра в Олонце открывается районная агротехническая конференция. Сюда съедутся десятки председателей колхозов, бригадиров, звеньевых — мастеров высоких урожаев. Слово за вами, передовики сельского хозяйства! Родина ждет от вас новых побед на колхозных полях.

Весенний сев — первый и важнейший этап соревнования за высокий урожай. Отлично подготовимся к весне! Все силы, инициативу, опыт используем в борьбе за новые победы сельского хозяйства в 1948 году!

Успех возчика Константина Прошелуйкина

Член колхоза имени Егорова, Рыпущкальского сельсовета, Константин Иванович Прошелуйкин известен в Олонцком леспрохозе, как лучший возчик.

Сезонное задание тов. Прошелуйкин выполнил еще месяц тому назад и к концу февраля вывез сверх задания более 400 фестметров древесины.

В дни стахановского месячника Константин Иванович добился новых производственных успехов. Начиная с 25 февраля он ежедневно наращивает темпы. За 6 дней стахановского месячника средняя производительность в озкистаха-

новца составляет 20,63 фестметра, при обязательстве 7,5 фестметра. Первого марта тов. Прошелуйкин достиг рекордной выработки. Он вывез на расстояние 2,5 километра 24,49 фестметра древесины, выполнив три с лишним дневных нормы.

Константин Иванович знает цену времени и дорожит каждой минутой. Он один обслуживает две бригады и успевает сделать в день по 9-10 рейсов. Колхозный возчик заботливо ухаживает за лошадей, в исправности держит панкореги, быстро, со спортивной нагрузкой и выгружает сани, ускоряя тем самым оборачиваемость.

В РАЙОНЕ НАЧАЛСЯ ПРИЗЫВ В ШКОЛЫ ФЗО

3 марта в районе начался призыв в школу фабрично-заводского обучения № 14 г. Петрозаводска. Сельская молодежь с жела-

нием идет учиться строительному ремеслу.

В первый день призывом 12 человек.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ АЛТАЙЦЕВ

На днях в сельхозартеле „Красная Судалица“ состоялось общее колхозное собрание по обсуждению письма алтайских хлеборобов товарищу Сталину.

В 1947 году колхоз получил средний урожай зерновых по 13,6 центнера с гектара — на 1,4 центнера выше обязательства. Обсудив свои

возможности члены артеля решили в текущем году значительно повысить урожайность и продуктивность животноводства и приняли конкретные обязательства.

На собрании было принято обращение ко всем колхозникам и колхозницам республики, текст которого напечатан ниже.

ОБРАЩЕНИЕ

членов колхоза „Красная Судалица“ Олонцкого района
ко всем колхозникам и колхозницам
Карело-Финской ССР

Дорогие товарищи!

Выполняя исторические решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), наш колхоз во втором году послевоенной сталинской пятилетки добился значительных успехов по подъему артельного хозяйства. В 1947 году мы вырастили богатый урожай — по 13,6 центнера с гектара, досрочно выполнили свои обязательства перед государством и получили по 3 килограмма 450 граммов зерна на трудодень. По дополнительной оплате члены первой бригады получили по 8 килограммов 300 граммов хлеба на трудодень, а члены второй бригады — по 7 с половиной килограммов.

Горячо поддерживая патристический призыв алтайских хлеборобов о соревновании за новый подъем сельского хозяйства в 1948 году, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Расширить посевную площадь зерновых культур на 28,7 гектара и к концу третьего года пятилетки довести посевную площадь до 382,7 гектара, то есть до довоенного уровня.

2. Собрать средний урожай зерновых культур с площади 264,7 гектара по 94 пуда с гектара, а с семенных участков — по 103 пуда с гектара.

Бригада Тимофея Яковлевича Кондратьева обязуется получить урожай озимой ржи по 100 пудов с гектара на площади 40 гектаров и пшеницы — по 90 пудов с гектара на площади 40 гектаров.

Бригада Якова Ивановича Белецкого обязуется получить урожай озимой ржи по 95 пудов с гектара на площади 30 гектаров и пшеницы — по 95 пудов с гектара на площади 43,5 гектара.

Звено Ирины Ивановны Кондратьевой обязуется получить по 110 пудов озимой ржи с гектара на площади 8,4 гектара.

Звено Ольги Петровны Бобинной обязуется получить по 105 пудов пшеницы с гектара на площади 12,6 гектара.

На 70 гектарах произвести посев яровизированными семенами, произвести боронование озимых хлебов на площади 50 гектаров, подкормку посевов на площади 115 гектаров и известкование почвы — на 52 гектарах. К 10 апреля вывезти под

яровые посевы 1700 тонн навоза и заготовить 2,5 тонны золы. К 20 марта отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь. Организовать своевременный спуск с полей талых вод, создать постоянную мелиоративную бригаду из 10 человек.

Весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

3. Увеличить посадку картофеля на 4 гектара, что превысит площадь посадки картофеля 1947 года на 10 гектаров. Собрать урожай картофеля по 130 центнеров с гектара на площади 19 гектаров и овощей по 150 центнеров с гектара на площади 2 гектара, 10 гектаров картофеля посадить яровизированными семенами.

4. Мы приложим все силы к тому, чтобы своевременно и без потерь убрать весь урожай и к 1 октября 1948 года рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

5. Подъем паров на площади 64 гектара и подъем зяби на площади 176 гектаров провести в установленные правительством сроки. Всю пахоту провести с предпосевными, создав тем самым условия для получения высокого урожая в 1949 году.

6. По плану наш колхоз должен дать в этом году 310 центнеров сортовых семян для колхозов республики. Мы обязуемся дать 600 центнеров, а в будущем году — 800 центнеров сортового зерна.

7. Мы ставим перед собой задачу увеличить поголовье крупного рогатого скота к концу года на 30 голов, лошадей — на 5 голов, овец — на 17 голов, свиней — на 10 голов.

8. Получить средний удой с фуражной коровы 1400 литров молока.

9. Построить скотный двор на 100 голов крупного рогатого скота.

10. Чтобы обеспечить сытую зимовку скоту, обязуемся скосить 368 гектаров лугов и заложить 180 тонн силоса.

Мы даем слово товарищу Сталину свято выполнять наши обязательства и призываем всех колхозников и колхозниц нашей республики поддержать призыв алтайцев и развернуть социалистическое соревнование за новый подъем сельского хозяйства Карело-Финской ССР.

Принято на общем колхозном собрании.

Соревнование молодежных бригад

Ширится соревнование молодежных бригад на мастерском участке Кейдоя, Видлицкого лесопункта. Вслед за бригадами молодых колхозниц из артеля имени Кирова, Большегорского сельсовета, Марии Штопшиевой и Марии Михайловой, которые дают ежедневно по четыре с половиной, пять и больше фестметров на человека, резко

повысили производительность труда и члены бригады Марии Челкуевой из колхоза „Красный пограничник“ и Александры Ильиной из колхоза имени Ленина.

28 февраля бригада Марии Челкуевой заготовила по 4,18 фестметра на каждого человека. В бригаде Ильиной производительность труда возросла до 4,6

фестметра на человека. Лесорубы четырех передовых бригад — Штопшиевой, Михайловой, Челкуевой и Ильиной — заготовили за день 53,7 фестметра леса — это больше трети всей древесины, заготовленной за день мастерским участком, который уже в течение трех последних дней выдерживает график.

М. ЯКУШЕВА.

III Пленум районного комитета комсомола

29 февраля состоялся третий пленум Олонецкого районного комитета комсомола. С докладом об участии комсомольцев и молодежи района в выполнении плана лесозаготовок выступила секретарь РК ЛКСМ тов. Кузькина.

—На лесных предприятиях Олонецкого леспрохоза,—говорит докладчик,—работает 694 молодых рабочих, из них 93 комсомольца. На шести лесопунктах созданы первичные комсомольские организации и на восьми мастерских участках—комсомольские группы.

В январе и в феврале 553 молодых рабочих выполнили и перевыполнили установленные нормы. Комсомольско-молодежная бригада Петра Риккиева из Тулоцкого лесопункта по итогам работы за январь завоевала первенство в республиканском соревновании молодежных бригад. Каждый возчик этой бригады выработал за 25 рабочих дней по 54 нормы. Бригаде Риккиева присуждено переходящее Красное знамя ЦК ЛКСМ и Министерства лесной промышленности

Карело-Финской ССР и денежная премия 3 тысячи рублей. Почетной грамотой и денежной премией в 2 тысячи рублей отмечена комсомольско-молодежная бригада Анастасии Петровой из Кукшегорского лесопункта, занявшая второе место в республиканском соревновании. Молодые лесорубы бригады Петровой выработали за 23 рабочих дня по 43 нормы каждый.

По-стахановски трудится комсомолец Лео Ланкин—работник Национального театра, прибывший в лес в порядке соцпомощи. В феврале он заготовил лучковой пилой 150 фестметров древесины. В отдельные дни он давал до 7,9 фестметра леса. Комсомолец Виктор Иванов из стройконторы выполняет нормы на вывозке от 120 до 150 процентов.

Систематически выполняют и перевыполняют нормы все 70 молодых рабочих Кукшегорского лесопункта. За февраль средняя производительность лесоруба составила здесь 4,6 фестметра и возчика—12 фестметров.

Успешно осваивают ра-

боту электропилой комсомольцы Чекмарев и Николаев. Возглавляемые ими бригады электропильщиков уже заготавливают до 38 фестметров леса на электропилу в день.

Далее докладчик остановился на недостатках организационной и массово-воспитательной работы среди молодежи в лесу, недостатках в организации труда и развертывании социалистического соревнования.

В прениях по докладу выступило 8 человек.

Пленум принял решение—шире развернуть межбригадное и индивидуальное соревнование молодежи на лесопунктах и мастерских участках, обязал секретарей первичных комсомольских организаций взять под неослабный контроль работу механизмов, устранить недостатки в организации труда и добиться выполнения норм всеми молодыми рабочими. Пленум поставил задачу до конца сезона каждым молодым лесорубом заготовить не менее 160 фестметров и каждым возчиком вывезти 300 фестметров древесины.



Телятница колхоза „Пламя“, Малинского района, Московской области, А. Хасман. За два с половиной года работы она вырастила без потерь 78 телят. Фото В. Горбачева.

Прессеклише ТАСС

Разрешена продажа хлеба

Постановлением Совета Министров КФССР от 13 февраля 1948 года разрешена продажа и обмен зерна, муки и печеного хлеба колхоза-

ми, колхозниками и единоличными хозяйствами Карело-Финской ССР, выполнившими план хлебопоставок из урожая 1947 года.

Организованно проведем призыв в школы ФЗО

Государственные трудовые резервы Союза ССР были созданы по инициативе товарища И. В. Сталина.

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 2 октября 1940 года была организована широкая сеть ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО.

За семь лет своего существования трудовые резервы подготовили и передали народному хозяйству нашей страны больше трех с половиной миллионов молодых квалифицированных рабочих массовых профессий. Ремесленные училища и школы ФЗО Карело-Финской ССР за это время подготовили и передали народному хозяйству республики 14200 молодых рабочих.

Выпускники ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО стали достойным пополнением нашего рабочего класса. Училища и школы не только обучают, но и воспитывают молодежь в духе советского патриотизма и преданности своей Родине.

Советское правительство и лично товарищ Сталин проявляют большую заботу в деле обучения и воспитания советской молодежи, а молодежь отвечает на заботу партии и правительства своим самоотверженным трудом. Десятки тысяч молодых рабочих стали стахановцами и повышают свои квалификации, полученные в училищах и школах.

Учащиеся училищ и школ ФЗО в течение всего срока обучения находятся на полном государственном иждивении—бесплатно обучаются, питаются, полу-

чают обмундирование и общежитие.

По всей нашей необъятной стране идет огромная стройка, строятся новые фабрики и заводы, доменные печи и шахты, строятся новые города. В этих условиях перед государством стоит задача организованной подготовки новых рабочих массовых профессий из городской и колхозной молодежи и создания необходимых трудовых резервов для промышленности, транспорта и строительства. В четвертой, послевоенной сталинской пятилетке училища и школы ФЗО системы трудовых резервов подготовят и передадут народному хозяйству страны четыре с половиной миллиона молодых квалифицированных рабочих, в том числе в нашей республике будет подготовлено и передано народному хозяйству 22500 молодых специалистов.

Постановлением Совета Министров Карело-Финской ССР от 13 февраля 1948 года с 15 февраля по 25 марта объявлен очередной призыв молодежи в школы ФЗО в количестве 170 человек в возрасте 17-18 лет. Этот призыв мы должны провести организованно и в сжатые сроки, отобрав при этом молодежь физически здоровую и пригодную к обучению в школах ФЗО.

Юноши, поступайте в школы ФЗО, готовьтесь стать квалифицированными рабочими, молодыми патриотами нашей Великой Родины!

Ю. ГАЛКИН,
инспектор Управления трудовых резервов КФССР.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВИЙ

Объявление

Колхозу имени Паладина Олонецкого сельсовета, требуется шофер на газогенераторную машину ВИС. Зарплата по соглаше-

нию, обеспечиваем квартирой. С предложениями обращаться в правление колхоза. ПРАВЛЕНИЕ.

Н. ИВАНОВА.

РЕЗЕРВЫ И ВОЗМОЖНОСТИ

Почему отстает Тулоцкий лесопункт

Тулоцкий лесопункт располагает большими материальными и людскими резервами. Здесь есть передвижные электростанции, достаточное количество электропил, большой конный обоз. Здесь работает большой коллектив людей—свыше 600 человек. При умелом использовании всех этих ресурсов лесопункт мог бы давно добиться выполнения дневного графика в 600 кубометров.

Начальник лесопункта тов. Харитонов неоднократно давал обещания, что на заготовке леса будет ежедневно работать не менее 212 человек и на вывозке—80 лошадей. Возможности для этого есть, но они не используются. Из 135 рабочих постоянного кадра на заготовке работает 30-35 человек и на вывозке 25-27 человек.

Когда начальник лесопункта т. Харитонов и секретарь партийной организации т. Макаров проводят расчеты на бумаге, то у них все получается точно: цифры сходятся, план должен быть выполнен... Но стоит дойти до проведения в жизнь намеченных мероприятий, сразу же найдется ряд объективных причин, и т. Харитонов беспомощно опускает руки, не находя выхода.

Неоднократно пытались руководители Тулоцкого лесопункта вывести в лес дополнительное количество людей. Помешала нехватка инструмента. Пилы и топоры в начале сезона были розданы бесконтрольно,

многие находятся на руках у рабочих, которых сейчас уже нет в лесу. Казалось бы чего проще собрать этот инструмент. За это дело брались, но не довели его до конца. И сейчас еще некоторые бригады лесорубов работают недоброкачественными топорами и пилами.

О работе заведующего конным обозом т. Петрова говорят на каждом собрании, каждом совещании. Везде критикуют, принимают решения, а дело не изменяется. И что же получается: если лошади закреплены за возчиками, то подвижной состав и сбруя до сих пор не закреплены. Панкореги часто ломают и бросают где придется, поэтому их нехватает. По утрам иногда наблюдается такая картина: один возчик уехал на панкорегах товарища, а тот бегаёт по поселку и ищет себе другие панкореги.

Откуда идут все эти недостатки? Почему не используются все резервы и возможности?

Только лишь потому, что руководство лесопункта зачастую не прислушивается к голосу масс, не советуется с мастерами и стахановцами леса, недостаточно распространяет передовой опыт работы. Начальник тов. Харитонов старается все взять на себя, все сделать сам, не растит себе помощников из актива лесопункта, и, конечно, не везде успевает. До сих пор не было слаженности в работе с пар-

тийной организацией. За последнее время, правда, коммунисты крепко берутся за исправление многих недостатков. Но сделано еще мало.

Сейчас, в период стахановского месяца, партийная организация широко развертывает социалистическое соревнование за перевыполнение норм. Передовики лесозаготовок значительно повысили производительность труда. Улучшилась организация политической работы. Все это еще первые успехи, они уже дают свои положительные результаты, но этого далеко недостаточно.

В Тулоксе, прежде всего, необходимо умелое, большевикское руководство, опора во всем на массы. Только при этом условии будут ликвидированы все недостатки, и большое лесное предприятие будет давать столько леса, сколько от него требует наша страна.

В первую пятидневку стахановского месяца производительность труда на заготовке леса значительно повысилась. Если в первый день лесопункт заготовил 444 фестметра, то 28 февраля он уже дал 570 фестметров. Но график все еще не выполняется. При использовании всех внутренних ресурсов, при слаженной работе коллектив лесопункта вполне может с успехом не только выполнять, но и намного перевыполнять график.